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Ass.: 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA (16ª) 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS EM SEU SEGUNDO (1°) ANO DE MANDATO. 

PRESIDENTE: ADEVANILSON SANTANA 
1ª SECRETÁRIO: ISRAEL BISPO 
2° SECRETÁRIO: JÚLIO RENOVATO 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo são-dominguense, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos (18:45), aos
seis (06) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco (2025), no_ plenário" yer. Manoel Bispo De Jesus". Estava�
presentes os senhores seguintes vereadores: ANDERSON SOUZA, ACACIO TEMO_TEO, AVANILSON FER_REIRA, _JOSE
VALDEMIR, WASHINGTON SOUZA, 1° secretário ISRAEL BISPO, 2° secretário JULIO RENOVA TO e o v1ce-pres1d_ente
JOSIVALDO BARBOSA. O senhor presidente ADEVANILSON SANTANA secretariado pelo 1º secretário JULIO
RENOVATO declarou aberta a sessão. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE: Houve matéria para deliberação: Ata 17 da Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2025; 
Indicação N°038/2025. 

NO GRANDE EXPEDIENTE: Houve uso da tribuna por parte dos vereadores: 

o SR. VEREADOR JÚLIO RENOVATO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que
acompanham nas redes sociais. O parlamentar destacou a importância da geração de emprego no município, apoiando a
indicação do vereador Israel Bispo sobre os benefícios da futura barragem. Ressaltou que a barragem não só resolverá a
falta de água, mas também fomentará o desenvolvimento agrícola e a criação de novas oportunidades de trabalho,
principalmente através da agricultura. Afirmou que São Domingos é dependente de atividades agrícolas, comércio, serviços
e cargos públicos. Defendeu investimentos em capacitação, educação e incentivo à indústria local, principalmente na área
agrícola valorizando os pequenos produtores e os empreendedores rurais, especialmente as mulheres envolvidas na
produção de farinha. Questionou a falta de incentivos no setor agrícola e reforçou que a barragem pode transformar a
economia local, citando exemplos de outras cidades. Abordou cobranças da população quanto à manutenção da
iluminação pública, relatando atraso de um mês na substituição de lâmpadas no povoado Areal, mesmo após cobranças
feitas ao secretário municipal. Considerou a demora e sugeriu a criação de uma equipe específica para realizar a
manutenção de forma imediata, garantindo qualidade de vida à população. Falou também sobre a falta de água em diversos
povoados, como Lagoa e Mulungu, que o problema era a falta de gestão e fiscalização, e não apenas à ausência de poços
artesianos, apontando que a água estava sendo mal distribuída. Afirmou que há recursos suficientes e que falta
compromisso com a população. Reafirmou seu papel como fiscalizador eleito e reforçou que continuará cobrando ações
efetivas para garantir os direitos da população. Agradeceu a todos.

O SR. VEREADOR ISRAEL BISPO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que acompanham 
nas redes sociais. Destacou a importância da união da Casa em torno da Indicação nº 38/2025, que trata da construção 
de uma barragem no rio Vaza Barris, ressaltando que a proposta foi assinada por todos os vereadores, Israel Bispo, 
Adevanilson Macedo, Júlio Renovato, Washington Souza, Avanilson Ferreira, Josivaldo Barbosa, Acácio Timóteo, 
Anderson Souza e José Valdemir dos Santos. Destacando que a obra trará prosperidade, desenvolvimento agrícola e 
qualidade de vida à população, sendo um passo importante para o crescimento do município. Concedeu aparte ao vereador 
Júlio Renovato, que em uso da palavra parabenizou pela proposta e sugeriu que seja agendada uma reunião com 
deputados federais, senadores e demais parlamentares apoiados por pela casa, para buscar apoio político à realização da 
obra. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador Israel concedeu aparte ao vereador Já Calunga, em uso da palavra 
também se manifestou em apoio, engrandecendo a relevância da barragem para a economia das famílias no campo, 
através da irrigação e incentivo à produção local. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador Israel agradeceu pelos 
pronunciamentos dos colegas. Solicitou a providências para encaminhar a indicação às autoridades competentes, incluindo 
o governador do Estado, o prefeito de São Domingos e o governo federal, com o objetivo de viabilizar o projeto. Agradeceu
a todos.
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O SR. VEREADOR JOSÉ VALDEMIR: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que 
acompanham nas redes sociais. Falou sobre a participação na 24ª Marcha dos Gestores Legislativos Municipais e 
/ereadores. Ressaltou a importância do evento realizado em Brasília, destacando a oportunidade de aprendizado e troca 

de experiências com parlamentares de todo o país. Pontuou os temas discutidos: reforma tributária, fidelidade partidária, 
estratégias políticas, gestão pública, comunicação institucional e valorização do legislativo municipal. Afirmou que o evento 
reforça o papel transformador do vereador e fortalece o compromisso com a população. Relatou que vem recebendo 
constantes cobranças sobre a falta de abastecimento de água e iluminação pública, tanto na cidade quanto nos povoados. 
Solicitou providências urgentes do poder público municipal para resolver os problemas. Pediu também melhorias nas 
estradas, especialmente no acesso ao Rio do Barro e na estrada do povoado Campanha, que permanecem sem solução 
apesar de indicações apresentadas. Questionou se a falta de atendimento às solicitações se dá por ser vereador de 
oposição. Comentou sobre o torneio de Futebol no Povoado Saco, realizado por sua pessoa. Agradeceu aos clubes, 
torcedores e parceiros pela realização do torneio de futebol ocorrido no último domingo, 27 de abril. Destacou o apoio dos 
colegas Júlio, lsael, Já, Avanilson, Dedé, Ademir Nascimento e Dilson Viana. Reconheceu o empenho dos jogadores, 
parabenizando o time Paissandu que foi campeão, Borússia vice-campeão, Arsenal 3° lugar e Atlético da Serra 4° lugar. 
Informou que o próximo torneio será realizado no povoado Lagoa e pediu o apoio de todos. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR WASHINGTON SOUZA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e a todos que 
acompanham nas redes sociais. Registrou que esteve reunido com o prefeito Binho e com SINTESE e sua equipe para 
tratar de melhorias voltadas ao magistério municipal, incluindo o aumento do piso salarial e outras pautas, após conversas 
com o Executivo e a Secretaria de Educação. Comentou sobre protocolar um projeto de lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da inclusão da história e cultura afro-brasileira no currículo da educação básica municipal, com o objetivo 
de valorizar a identidade afro-brasileira, combater o racismo e fortalecer a diversidade cultural. O vereador destacou que 
essa proposta vem sendo analisada em conjunto com a secretária de Educação, Silvânia. Citou também o projeto 
aprovado, em legislatura anterior, o projeto de lei de autoria do vereador Acácio de JJ, que tornou obrigatória a abordagem 
da história de São Domingos nas escolas do município. Parabenizou a Secretaria de Agricultura, o secretário Neguinho de 
Venâncio, pelos serviços de aragem de terras, que vem sendo realizados mesmo durante o período chuvoso, beneficiando 
os agricultores locais. Por fim, foi informado que a obra de calçamento do povoado do Conselho está em andamento, agora 
sob responsabilidade de uma nova empresa, após abandono por parte da anterior. O vereador pediu compreensão à 
população pelos transtornos temporários e destacou que a obra trará melhorias significativas para a comunidade local. 
Agradeceu a todos. 

NA ORDEM DO DIA: Não houve matéria para deliberação.

EM EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve orador inscrito.

O SR. ADEVANILSON SANTANA: Nada a mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os senhores vereadores 
e população, já convocando para próxima sessão ordinária. Edifício "Waldomiro Pereira dos Santos", em São Domingos/ 
SE, 06 de maio de 2025. 

� 1 ° Secretário 

JÚLIO�OVATO
2º Sf retário 
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LISTA DE PRESENÇA 

ASSINATURA DOS SENHORES VEREADORES QUE ESTAVAM PRESENTES NA 
21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE MAIO DE 2025 
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Júlio Renovato dos Santos (2° Secretári J . .s� �� �

Acácio Temóteo Santiago (Vereador) .7J!;ckfl �tÍ;;, Su,4

Avanilson Ferreira dos Santos (Vereador 
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